

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 29 августа 2017



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
29.08.2017 В Старой Руссе обрушилось историческое здание — есть пострадавший (Новгородская область)	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	4
29.08.2017 Просроченная задолженность по зарплатам в Псковской области превысила 44 миллиона. 4	4
28.08.2017 Подрядчик «кинул» строителей любимого объекта пермских губернаторов (Пермь)	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
28.08.2017 Гуковские шахтеры уведомили чиновников о шествии в Ростов-на-Дону (Ростовская область)	5
29.08.2017 Несладкая доля: почему разгорелся конфликт на крупнейшей кондитерской фабрике Сибири. Рабочие создали профсоюз и вышли на пикет.....	6
СОКРАЩЕНИЯ	9
29.08.2017 Председатель профкома «Автоваза» подтвердил сокращение 500 сотрудников	9
29.08.2017 Единственное цементное предприятие в Республике Коми недавно остановило производство из-за банкротства и оставило без работы 80 сотрудников.....	10
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	11
29.08.2017 ДВФУ предлагает провести в 2018 году в Приморье российский чемпионат WorldSkills	11
МИНТРУД	12
29.08.2017 При Минтруде создали рабочую группу по электронному документообороту	12
29.08.2017 Официальная безработица в РФ снизилась за неделю на 0,6% - Минтруд	13
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	13
29.08.2017 Правительство выделяет 440 млн руб. на переподготовку работников "АвтоВАЗа".....	14
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14
29.08.2017 Несколько метростроителей в Нижнем приостановили работу из-за невыплаты зарплат ...	14
29.08.2017 Нижегородская гострудинспекция оштрафовала на 280 тысяч рублей арзамасское предприятие за травму электромонтажника	15
29.08.2017 Погибший под КАМАЗом работник "Бентонита" делал не свою работу (Хакасия).....	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16



29.08.2017 Контрольно-надзорные органы за полгода провели 458 тыс. внеплановых проверок предпринимателей	16
29.08.2017 Москалькова создала рабочую группу по поддержке пострадавших в ЧС.....	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

29.08.2017

В Старой Руссе обрушилось историческое здание — есть пострадавший (Новгородская область)

В Старой Руссе Новгородской области в результате обрушения стены особняка первой половины XIX века, известного как Дом Беляева, пострадал человек. Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе регионального управления Следственного комитета России, при проведении ремонтных работ обрушился фронтон крыши здания.

Пострадал рабочий одной из управляющих компаний, который был доставлен в Старорусскую центральную районную больницу. Сейчас его жизни, по данным ведомства, ничего не угрожает.

<https://regnum.ru/news/2315207.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

29.08.2017

Просроченная задолженность по зарплатам в Псковской области превысила 44 миллиона

По итогам первого полугодия 2017 года сумма просроченной задолженности по заработной плате предприятий Псковской области составила 44,2 млн рублей, сообщили «Псковской губернии» в «Петербургском GR-клубе» со ссылкой на данные Росстата. Такой же долг в Северо-Западном федеральном округе у Карелии, 42,6 млн рублей должны в Новгородской области, 41,6 млн - в Вологодской области.

Наименьшая просроченная задолженность - в Ненецком автономном округе, она составляет 10,2 млн рублей. Лидер по просроченным задолженностям - Санкт-Петербург: там долг по зарплатам за первое полугодие составил 116,3 млн рублей.

При этом в Псковской области за полгода была погашена задолженность по заработной плате перед 5 тысячами работников на общую сумму более 50 млн рублей, уточняют в «Петербургском GR-клубе»: об этом сообщил прокурор Псковской области Сергей Белов на коллегии надзорного ведомства 8 августа. Но на изменение ситуации в лучшую сторону с задолженностями по заработной плате в Псковской области это не особо повлияло. «Несмотря на проведенную работу, по состоянию на 1 июля размер долга предприятий по выплате зарплаты вырос более чем в 4 раза, зарплату не получили порядка 2 тысяч граждан», - цитирует Белова экономический клуб.

Отметим, за первые 4 месяца 2017 года просроченная задолженность по заработной плате в сферах сельского хозяйства, охоты, на обрабатывающих производствах, в строительстве, транспортировке и хранении товаров составляла 17 млн 356 тысяч рублей. При этом в эту категорию не входят субъекты малого предпринимательства.



<http://gubernia.pskovregion.org/news/prosrochennaya-zadolzhennost-po-zarplatam-v-pskovskoy-oblasti-prevysila-44-milli/>

28.08.2017

Подрядчик «кинул» строителей любимого объекта пермских губернаторов (Пермь)

Из-за недобросовестного работодателя два десятка строителей пермского зоопарка остались без денег. Однако представитель генподрядчика сообщил «URA.RU», что работники все же получат свою зарплату, а возведение важного объекта продолжается.

Источник, близкий к властям региона, рассказал, что один из субподрядчиков строительства нового зоопарка в Перми не выплатил заработную плату работникам (порядка 25 человек). На прошлой неделе сотрудники устроили собрание, на котором выразили недовольство сложившейся ситуацией.

Главным подрядчиком строительства зоопарка является компания «РЖДстрой». Руководитель проекта Илья Козырев подтвердил «URA.RU», что один из субподрядчиков не выполнил обязательства перед своими сотрудниками. «Мы взяли на себя обязательства погасить задолженность по зарплате. Сейчас ситуация урегулирована», — сообщил собеседник.

В начале августа ход строительства зоопарка инспектировал врио губернатора Максим Решетников. Выяснилось, что отставание от графика составляет 133 дня. В настоящее время работает 210 человек в смену. По словам Ильи Козырева, отставание пока удалось сократить до 122-125 дней.

Проект нового пермского зоопарка (сейчас зверинец расположен в центре Перми, на территории бывшего кладбища) был разработан еще при губернаторе Олеге Чиркунове. Однако его преемник, «варяг» Виктор Басаргин, сначала решил выбрать новую площадку для объекта (это спровоцировало острый конфликт с общественностью и оппозицией). В итоге строительство зоопарка в микрорайоне Нагорный началось лишь в этом году. Стоимость первой очереди — 1,8 млрд рублей. Срок окончания работ — март 2018 года.

<https://ura.news/news/1052302184>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

28.08.2017

Гуковские шахтеры уведомили чиновников о шествии в Ростов-на-Дону (Ростовская область)

Уведомление о намеченном шествии в областной центр по трассе М-4 "Дон" направили в правительство региона гуковские шахтеры.

Как информировал "Кавказский узел", шахтеры из Гуково приняли решение провести шествие в Ростов-на-Дону для встречи с губернатором области .



Сумма выплаченной шахтерам "Кингкоула" задолженности на 30 июня составила, по данным властей, 308,2 миллиона рублей. 4 июля горняки заявили, что не получили всех положенных выплат, и объявили голодовку. По подсчетам инициативной группы, шахтерам должны 374 миллиона рублей. В июле горняки проводили ежедневные пикеты около офиса "Кингкоула". Областные власти заявили, что требуемые компенсации будут выплачены только после реализации имущества компании. При этом замгубернатора Сергей Бондарев заявил о недостоверности информации о **голодовке шахтеров**.

По словам представителей инициативной группы шахтеров, сегодня они направили в правительство области уведомление о планах по проведению шествия в Ростов-на-Дону по трассе М-4 "Дон".

За 13 дней горняки планируют пройти 120 километров по трассе М - 4 Дон от поворота на город Зверево до Ростова-на-Дону, к приемной губернатора, рассказала корреспонденту "Кавказского узла" член инициативной группы Татьяна Авачёва.

Как отметила Татьяна Авачёва, "заявление о проведении шествия было принято представителями правительства региона". Авачёва рассказала, что 4 августа горняки планируют провести акцию на Зверевском мосту на трассе М-4 "Дон". Само шествие запланировано на 5 сентября.

"4 сентября мы не пойдём в Ростов-на-Дону, а будем стоять на мосту для того, чтобы власти услышали нас, решили встретиться с шахтерами. Если и после этого с шахтерами никто не встретится, то 5 сентября мы начнем движение в сторону Ростова-на-Дону", - отметила Татьяна Авачёва.

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/308607/>

29.08.2017

Несладкая доля: почему разгорелся конфликт на крупнейшей кондитерской фабрике Сибири. Рабочие создали профсоюз и вышли на пикет

Оператор мучных линий кондитерского цеха фабрики «Сладонеж» Олег Марченко и рецептурщица кремового отделения вафельной линии Вера Даниленко недавно создали профсоюз, куда вступили 250 рабочих из 1000 человек производственного персонала фабрики. Рабочие были недовольны тем, что, по словам Марченко, в течение последних трех лет администрация повысила норму выработки с 10 до 18 палет за смену, мотивируя это ростом продаж. Другая причина недовольства – низкие зарплаты. Средняя зарплата рабочих на фабрике составляет около 20 000 руб. , по словам Марченко, тогда как средняя зарплата омичей в мае составила 29 579 руб. Профсоюз «Сладонежа» предложил администрации вступить в переговоры, но та проигнорировала предложение, говорит Марченко. И 17 августа 60 членов профсоюза вышли на пикет с лозунгами «Приведите условия труда в соответствие с нормами ТК!», «Оплатить простои согласно трудовому кодексу!».



Такие конфликты — тренд последнего времени. Согласно мониторингу Центра социально-трудовых прав (ЦСТП), политика руководства, произвольно увеличивающего выработку, меняющего системы оплаты, перебрасывающего работников на более тяжелые участки работы и т.п., в первом полугодии 2017 г. была самой распространенной причиной протестов после невыплаты зарплаты: 56% акций начиналось из-за невыплаты зарплаты, а 26% - из-за изменения политики руководства.

Укладчица-упаковщица Ольга Запорощенко, участница пикета, вступила в профсоюз в июне. Она рассказывает, что в последние месяцы оплату дневных смен снизили с 900 руб. до 750 руб., а за дополнительные смены в выходные дни перестали доплачивать по 200 руб., как было раньше. Если раньше за 15 двенадцатичасовых смен в месяц она получала 15 500 руб., то теперь ее заработка снизился до 7 000-10 000 руб.

По словам Марченко, условия труда тоже оставлять желать лучшего: температура в цехах летом достигает 38 градусов, а зимой в цехах холодно. Работников, простоявших по вине работодателя, заставляют писать заявления на административный отпуск.

В ответ на запрос «Ведомостей» администрация сообщила, что зарплата на фабрике — среднеотраслевая и что предприятие неоднократно проверяли трудовая инспекция (ГИТ), Роспотребнадзор и другие ведомства, но нарушений не нашли. Как сообщили представители Роструда, в июне 2017 г. сотрудники фабрики обратились в трудинспекцию Омской области по поводу невыдачи им второго экземпляра трудового договора при приеме на работу, а также экземпляров дополнительных соглашений. Гострудинспекция провела проверку и выяснила, что вторые экземпляры выдали всем работникам, но в некоторых дополнительных соглашениях отсутствовали расписи сотрудников о получении. Она выдала «Сладонежу» преписание об устранении нарушений.

Зампред Федерации омских профсоюзов (ФОП) Орест Обухов говорит, что получить доступ к документации, свидетельствующей о нарушении охраны труда и других статей ТК, можно только по постановлению прокуратуры, а его пока нет.

Управляющий партнер юридической фирмы BLS Елена Кожемякина говорит, что по каждому нарушению профсоюзу надо собирать доказательства: будь то температура, переработки, вынужденный простой или что-то еще. Доказать, что имела место переработка, можно только имея на руках приказ о ее объявлении. Если такого приказа нет, считается, что рабочий по собственному желанию оставался на работе после смены. То же касается простоя (ТК предписывает оплачивать 2/3 ставки оплаты рабочего дня в результате простоя по вине работодателя) — если в месяц не набирается 15 необходимых смен, без приказа о простое это еще ни о чем не говорит.

Марченко говорит, что профсоюз собрал доказательства, в частности, акты о превышении температуры в цеху, и отправил их в Роспотребнадзор. Но не так-то просто доказать незаконность увеличения выработки.



Директор ЦСТП Елена Герасимова говорит, что если нормативы были повышенены с 10 до 18 палет за смену, этому должно быть обоснование: например, усовершенствование технологий производства. Работодатель может всегда апеллировать к тому, что ранее на предприятии был неэффективный менеджмент, а теперь он эффективный, поэтому и нормы выработки стали выше, говорит руководитель группы миграционного и трудового права «Пепеляев Групп» в Санкт-Петербурге Александр Коркин. Но если норму выработки увеличили, не согласовав это с профсоюзом, это повод обратиться в суд, замечает Коркин.

Если ситуация спорная, профсоюзу стоит обратиться в суд, говорит Герасимова: ГИТ обязана собрать свидетельские показания, а не только заглядывать в табель сотрудника, где говорится, что он отработал положенное количество часов и ушел домой. Ведь переработки в табелях могут и не проставляться. Все будет зависеть от конкретного инспектора и региональной инспекции в целом, подчеркивает Герасимова.

Как сообщают представители Роструда, сейчас омская трудовая инспекция проверяет фабрику в связи с поступившими в июле и августе 2017 г. жалобами работников не оплату сверхурочных.

Не с кем говорить

Профсоюз «Сладонежа» хочет добиться заключения коллективного трудового договора и включения в него положений о норме выработки. Однако, говорит Елена Герасимова, вести переговоры о заключении коллективного трудового договора может только тот профсоюз, который выдвинут собранием или конференцией работников. За него должны проголосовать не менее 50% работников. Марченко говорит, что такого собрания не было. Он надеется на поддержку материнской организации – межрегионального профсоюза «Новопроф». Председатель «Новопрофа» Иван Милых пообещал сладонежцам поддержку в борьбе за свои права.

Согласно ст. 36 Трудового кодекса работодатели обязаны вступить в переговоры по подготовке, заключению или изменению коллективного договора в течение 7 календарных дней со дня получения письменного предложения. С другой стороны, штраф за отказ вступить в переговоры – чисто символический: 1000-3000 руб.

Руководство «Сладонежа» уверено в своих позициях. Заключения по всем проверкам всегда были неизменны: нарушений не выявлено, сообщает пресс-служба «Сладонежа». А нормы выработки зависят от сезонности. Если норма выработки снижается (зимой), то заработную плату предприятие никогда не уменьшает, а в случае увеличения нормы в сезон, летом, заработная плата пересматривается ежегодно. Пресс-служба также сообщила «Ведомостям», что администрация не планирует заключать коллективный трудовой договор с рабочими и входить в какое-либо взаимодействие с «Новопрофом».

ФОП, рассказывает Обухов, предложил администрации «Сладонежа» создать альтернативный профсоюз, с которым администрация была бы готова вести переговоры. «Мы не будем конфликтовать с руководством фабрики, обещая рабочим золотые горы, а будем вести конструктивный диалог. Если на конкурирующем предприятии – «Хлебодаре» –



наладчику или механику платят 20 000 руб., почему на «Сладонеже» должны платить 40 000 руб.?», – говорит председатель обкома предприятий пищевой промышленности ФОП Владимир Багрянцев. На предложение ФОП администрация фабрики пока не ответила, говорит Обухов.

Заставить себя слушать

Сам факт фиксации нарушений ТК профсоюзом «Сладонежа» является веским и достаточным основанием для начала переговоров менеджмента компании с рабочими, говорит президент Конфедерации труда России (КТР) Борис Кравченко. Он не исключает, что КТР запустит общероссийскую кампанию в поддержку профсоюза «Сладонежа». По его словам, аналогичная акция дала результаты в конфликте в сети ресторанов «Сбарро» и «Елки-палки» – работодателю пришлось расплатиться по всем зарплатным долгам перед сотрудниками.

Марченко рассказывает, что администрация по одному вызывает членов профсоюза к себе и угрожает выйти из профсоюза. Поэтому на следующий пикет, который пройдет, по планам Марченко, 2 сентября, может выйти уже не так много рабочих, как в первый раз. Иван Милых не хочет раскрывать дальнейший план действий проактивистов «Сладонежа» и «Новопрофа» – чтобы администрация не успела подготовиться.

<https://www.vedomosti.ru/management/articles/2017/08/28/731325-nesladkaya-dolya>

СОКРАЩЕНИЯ

29.08.2017

Председатель профкома «АвтоВАЗа» подтвердил сокращение 500 сотрудников

ПАО «АвтоВАЗ» уведомило о сокращении 500 сотрудников, сообщает «Интерфакс». Информацию об этом подтвердил «Солидарности» председатель профкома предприятия Сергей Зайцев.

- Нам пришло вчера уведомление о предполагаемом массовом сокращении 500 человек, «учитывая продление корпоративной пенсионной программы», в письме так и написано. Программу, собственно, продляли по настоящему профорганизации, - поясняет Зайцев.

По его словам, большинство работников, подпадших под сокращение, уйдут на досрочную пенсию по корпоративной пенсионной программе с хорошими выплатами, такое желание они изъявили ранее.

- Конечно, сокращение есть сокращение, но мы считаем его не очень страшным, - сказал Зайцев и пояснил, почему. Дело в том, что в конце февраля компания объявила о сокращении 740 человек, и профком подвел итоги этого сокращения по первому полугодию. Выяснилось, что за это время было сокращено 517 человек, из них 510 – желающие уйти самостоятельно, то есть воспользоваться корпоративной пенсионной программой и уйти на досрочную пенсию. Получается, что именно под сокращение попало всего семь работников.



- Количество сотрудников, желающих воспользоваться корпоративной пенсионной программой, на сегодня явно больше тех 740, которые объявили. Уже есть еще порядка 100 заявлений. Мы предполагаем, что до 15 сентября, до окончания действия этой пенсионной программы, люди еще напишут. Как правило, пишут эти заявления в последний момент. Так вот: чтобы люди ушли на досрочную пенсию по корпоративной программе, они по закону должны быть сокращены. Другого варианта нет. Если их не сократили, то государство им пенсию досрочно не даст. Поэтому мы понимаем, что из этих 500 большинство будут досрочники, - пояснил «Солидарности» председатель профкома.

29 августа премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал распоряжение о дополнительном выделении около 440 млн рублей на снижение напряженности на рынке труда Самарской области.

«Роструду из резервного фонда Правительства выделяются дополнительные бюджетные ассигнования в размере 439,19 миллионов рублей для предоставления субсидии бюджету Самарской области на софинансирование дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда», — говорится в распоряжении.

- Часто путают, говорят, что выделили деньги «АвтоВАЗу». Это не «АвтоВАЗу». Это на организацию рабочих мест в области, тем предприятиям, которые будут брать наших работников, - говорит Зайцев.

По его оценке, снижение численности сотрудников «АвтоВАЗа» и дальше будут продолжаться – об этом заявляли собственники предприятия. Однако не обязательно это будет происходить через сокращения:

- Каким образом это пойдет, через сокращение ли или люди по государственной программе будут уходить к другим работодателям, или по какой-то нашей корпоративной программе, не знаю. У нас же есть еще одна корпоративная программа, которая на заводе действует по настоящему профсоюзной организации. У «Управления кадров» завода есть больше тысячи вакансий в предприятиях и организациях города, и если человек туда переводится, то ему еще и платят пособие в размере либо пяти средних заработных плат, либо 12 прожиточных минимумов по Самарской области. В первом полугодии 190 человек у нас по этой программе уволилось.

https://solidarnost.org/news/Predsedatel_profkoma_Avtovaza_podtverdil_sokraschenie_500_sotrudnikov.html

29.08.2017

Единственное цементное предприятие в Республике Коми недавно остановило производство из-за банкротства и оставило без работы 80 сотрудников

Бывшие сотрудники цементного завода в Воркуте записали видеообращение к властям с просьбой о помощи. Единственное цементное предприятие в Республике Коми недавно остановило производство из-за банкротства и оставило без работы 80 сотрудников.



Сначала работникам завода стали **задерживать зарплату** на месяц-два, а в 2016 году ее сократили. Тогда это мотивировали тем, что они "много получают". Однако продукты питания и одежда здесь стоят очень дорого, ведь товары привозят железной дорогой и самолетами.

Авторы обращения подчеркивают, что со всеми северными надбавками их зарплата не превышала средней по отрасли в центральной части страны. С сентября прошлого года на предприятии и вовсе перестали платить зарплату, объясняя это тем, что на продукцию нет покупателей.

Однако сотрудники завода сами видели, как продукция отгружалась, и на складах она была. В январе этого года рабочих уведомили о сокращении, люди оказались на улице, не получив ни пособия по сокращению, ни выплат зарплатной задолженности.

Сейчас на главу предприятия заведено три уголовных дела. По первым двум его подозревают в сокрытии денежных средств, злоупотреблении полномочиями, недоимке по налогам. По данным регионального следственного комитета общая сумма сокрытых денежных средств составила более 14,5 миллиона рублей. По версии следствия, подозреваемый, имея реальную возможность, не перечислял страховые взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование в соответствующие фонды, и сумма этой задолженности составила более 25 миллионов рублей. **Невыплата зарплаты** сотрудникам "Северной цементной компании" стала поводом для возбуждения третьего уголовного дела. По версии следствия, с ноября 2016 года по настоящее время руководитель организации полностью **не выплачивал заработную плату** 79 работникам предприятия и **задолжал** им в общей сложности 10,5 миллиона рублей. Весной этого года на предприятии назначили конкурсного управляющего.

Покрытие **долгов по зарплате** должно произойти за счет сокрытых руководством средств, когда их смогут взыскать, однако расследование пока идет. Прокурор Воркуты и глава региона обещали проконтролировать ситуацию и решить вопрос с сотрудниками до конца года. При этом ждать столько времени уволенные сотрудники не могут. Пока идет следствие и власти "решают проблему", у воркутинцев копятся долги по кредитам и оплате коммунальных услуг, к концу года они станут неподъемными. Воркута - моногород, и найти работу здесь крайне сложно, люди вынуждены жить в долг.

Российская газета. Экономика Северо-Запада (Санкт-Петербург)

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

29.08.2017

ДВФУ предлагает провести в 2018 году в Приморье российский чемпионат WorldSkills



Дальневосточный федеральный университет (ДВФУ) предлагает провести российский чемпионат WorldSkills в Приморском крае в 2018 году. Об этом ТАСС в преддверии Восточного экономического форума (ВЭФ) рассказал и. о. ректора ДВФУ Никита Анисимов.

"Мы предварительно обсуждали с [вице-премьером] Ольгой Юрьевной **Голодец**, надеюсь что и губернатор Приморского края поддержит эту инициативу, провести в следующем году в Приморском крае чемпионат России по WorldSkills в преддверии чемпионата мира, который пройдет в Казани в 2019 году. Это пока предварительное обсуждение, надо посмотреть инфраструктурные возможности края", - отметил Анисимов.

По его словам, через несколько дней после завершения ВЭФ ДВФУ первым на Дальнем Востоке проведет открытый отборочный чемпионат "Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)". Соревнования пройдут с 18 по 22 сентября и охватят студентов программ высшего и среднего профессионального образования, включая обучающихся в филиалах. Они будут проходить по 10 компетенциям, среди которых различные направления IT-технологий и туризма. Победители чемпионата представлят ДВФУ в финале национального межвузовского чемпионата, который состоится в конце ноября 2017 года.

Методика WorldSkills в ДВФУ внедряется не только в программы среднего, но и высшего образования. В июне в вузе прошел первый демонстрационный экзамен по компетенции "Инженерный дизайн CAD" для бакалавров.

WorldSkills - международное некоммерческое движение, основанное в середине прошлого века, направленное на повышение престижа рабочих профессий. РФ присоединилась к нему в 2012 году. Раз в два года WorldSkills проводит международные соревнования профессионального мастерства.

Третий Восточный экономический форум пройдет во Владивостоке 6-7 сентября. Агентство ТАСС является генеральным информационным партнером и модератором зоны презентаций инвестиционных проектов ВЭФ-2017.**

ТАСС - Российские новости

МИНТРУД

29.08.2017

При Минтруде создали рабочую группу по электронному документообороту

Рабочая группа по системе электронного кадрового документооборота создана при министерстве труда России, сообщает пресс-служба ведомства.

"Приказом министра труда и социальной защиты Российской Федерации Максима Топилина 29 августа 2017 года при Минтруде России создана рабочая группа по внедрению в законодательство Российской Федерации системы электронного кадрового документооборота... Рабочая группа займется выработкой предложений законодательного



характера, предусматривающих переход на оформление документов, связанных с трудовыми отношениями, в электронной форме", — говорится в сообщении.

Как отметили в Минтруде, в состав рабочей группы вошли представители федеральных ведомств (Минкомсвязь, Минфин, Роструд, ПФР), общероссийских объединений работников и работодателей (Федерация независимых профсоюзов России, Российский союз промышленников и предпринимателей, "Деловая Россия", "ОПОРА России", Общероссийское отраслевое объединение работодателей железнодорожного транспорта), бизнес-структур (ОАО "Сбербанк России", ПАО "МТС", АО "Северсталь Менеджмент", ПАО "Мечел" и других), НИИ труда Минтруда России.

<https://ria.ru/society/20170829/1501330502.html>

29.08.2017

Официальная безработица в РФ снизилась за неделю на 0,6% - Минтруд

Уровень безработицы в России с 16 по 23 августа снизился на 0,6%. Об этом сообщает во вторник пресс-служба **Минтруда**.

"С 16 по 23 августа 2017 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, уменьшилась на 0,6% и составила 779 929 человек. Годом ранее этот показатель составлял 920 531 человек. За неделю снижение численности безработных граждан произошло в 67 регионах", — говорится в сообщении ведомства.

В **Минтруде** также отметили, что в 12 регионах (особенно в Еврейской автономной области, республиках Бурятия и Дагестан, г. Севастополе, Калининградской области) в этот период был отмечен рост числа безработных. А в Тюменской и Калужской областях, республиках Марий Эл, Ингушетия, Коми и Чеченской Республике осталась на прежнем уровне.

По данным ведомства, на 1 августа 2017 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по России составил 1% от численности экономически активного населения (на 1 августа 2016 года - 1,2 %). По состоянию на 23 августа 2017 года количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило более 1,6 млн единиц (годом ранее - 1,4 млн единиц).

Статистика **Минтруда** основана на официальной информации, представляемой работодателями в органы службы занятости, о планируемых увольнениях работников в связи с ликвидацией организаций, либо сокращением численности или штата работников, а также введении режимов неполной занятости. **

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



29.08.2017

Правительство выделяет 440 млн руб. на переподготовку работников "АвтоВАЗа"

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал распоряжение о выделении около 440 млн рублей бюджету Самарской области для организации занятости и переподготовку работников "АвтоВАЗа". Документ опубликован во вторник на сайте правительства.

"Выделить **Роструду** из резервного фонда правительства Российской Федерации в 2017 году бюджетные ассигнования в размере 439185 тыс. рублей на предоставление субсидии бюджету Самарской области в целях софинансирования дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда <...>", - говорится в распоряжении.

Средства выделяются на организацию занятости около четырех тысяч работников "АвтоВАЗа", находящихся под риском увольнения, а также на их переподготовку и повышение квалификации, говорится в пояснительной записке. Кроме того, правительство частично возместит расходы на оплату труда организациям, принимающим на работу увольняемых работников автоконцерна.

"Принятое решение позволит обеспечить занятость не менее четырех тысяч работников "АвтоВАЗа", находящихся под риском увольнения, профессиональное обучение, переподготовку и повышение квалификации не менее двух тысяч из них", - отметили в правительстве.

<http://tass.ru/ekonomika/4514125>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

29.08.2017

Несколько метростроителей в Нижнем приостановили работу из-за невыплаты зарплат

осударственная инспекция труда в Нижегородской области проводит внеплановую проверку в связи с приостановлением работы ряда работников ООО «Нижегородское строительное управление-620», занимающегося продлением линии метрополитена до станции «Стрелка», сообщили «ФедералПресс» в инспекции во вторник.

«По нашим сведениям, 19 работников написали на имя работодателя заявления о приостановлении работы по факту невыплаты заработной платы свыше 15 дней», – сказал собеседник агентства.

По его словам, в ходе проверки, проводимой совместно с прокуратурой, устанавливается число работников, перед которыми сложилась задолженность, сумма и сроки, за которые она сформировалась.

Представитель Гострудинспекции подчеркнул, что это не забастовка, акций протеста и пикетов нет.

Он добавил, что жалобы на задержки зарплат стали поступать с декабря 2016 года. Работодатель задолженность гасил, но затем вновь ее накапливал, наложенные за это штрафы оплачивались.



«За 2017 год наложено шесть административных штрафов на общую сумму 138 тыс. рублей на должностных и юридическое лицо. В настоящее время несколько проверок по заявлениям находятся в работе», – сказал представитель Гострудинспекции.

В Главном управлении по строительству и ремонту метрополитена, мостов и дорожных сетей в Нижнем Новгороде уже заявили, что на сегодняшний день с его стороны как заказчика «нет ни одного рубля и ни одного дня задержки по оплате выполненных работ».

<http://fedpress.ru/news/52/society/1845620>

29.08.2017

Нижегородская гострудинспекция оштрафовала на 280 тысяч рублей арзамасское предприятие за травму электромонтажника

Государственная инспекция труда в Нижегородской области оштрафовало ООО "Свет" в Арзамасском районе на 280 тысяч рублей за тяжелую травму электромонтажника. Об этом сообщает пресс-служба инспекции 29 августа 2017 года.

Согласно информации, 24 июля 2017 года бригада работников выполняла электромонтажные работы по внутреннему освещению ангара на промплощадке ООО "Плодородие-Лукоянов". Электромонтажник с напарником осуществлял монтаж светильников с вышки-туры. Спускаясь с вышки, 24-летний молодой человек упал с высоты около двух метров.

"В результате падения головой и спиной на асфальтовое покрытие пострадавший получил тяжелые повреждения здоровья в виде открытой черепно-мозговой травмы", - говорится в сообщении.

Комиссией был выявлен ряд нарушений по охране труда. В частности, были допущены нарушения инструкции по охране труда при работе на высоте и не была проведена спецоценка рабочего места электромонтажника.

<https://www.niann.ru/?id=512743>

29.08.2017

Погибший под КАМАЗом работник "Бентонита" делал не свою работу (Хакасия)

Расследован несчастный случай с водителем КАМАЗа ООО «Бентонит Хакасии».

Как сообщало 19rus.info, 10 июля на территории промплощадки «Бентонит-Хакасия» в районе села Курганное Усть-Абаканского района КАМАЗом насмерть придавило 57-летнего мужчину.

По данным Гострудинспекции Хакасии, во время работ по ремонту автомобиля, произошло падение с деревянных подставок задней ходовой части грузового автомобиля, которой насмерть придавило водителя.

Во время расследования установлены многочисленные нарушения охраны труда на предприятии, несоблюдение норм и правил.



ГИТ сообщила, что работники допускались к труду без прохождения медосмотров, обязательных психиатрических освидетельствований. На предприятии не обеспечено обучение в области охраны труда. Обязанности специалиста по обеспечению промышленной безопасности возложены на работника без соответствующих оснований и доплат.

Допуск персонала, не прошедшего обучение и проверку знаний по безопасным методам и приемам выполнения работ, стал сопутствующей причиной несчастного случая.

Пострадавший был допущен к работе, не обусловленной трудовым договором. Выполнял он ее не по специальности.

Основной причиной несчастного случая стала неудовлетворительная организация производства работ со стороны должностных лиц, отсутствие контроля за соблюдением требований охраны труда работниками и выполнении работ по ремонту автотранспортных средств вне специально отведенных мест.

Ответственные должностные лица привлечены госинспектором труда к административной ответственности. Материалы расследования направлены в органы прокуратуры и следствия.

<http://www.19rus.info/index.php/proisshestviya-i-kriminal/item/71883-pogibshij-pod-kamazom-rabotnik-bentonita-delal-ne-svoyu-rabotu>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

29.08.2017

Контрольно-надзорные органы за полгода провели 458 тыс. внеплановых проверок предпринимателей

Российские контрольно-надзорные органы в январе - июне провели 458 тыс. внеплановых проверок, сообщил RNS замглавы Минэкономразвития Савва Шипов.

«В первом полугодии 2017 года было проведено 458 тысяч внеплановых проверок. Наибольшее количество внеплановых проверок в 2017 году было проведено Роспотребнадзором, МЧС, **Рострудом**, Ростехнадзором и Ространснадзором», - передал Шипов через пресс-службу.

На Роспотребнадзор пришлось примерно четверть таких проверок, следует из доклада о правоприменительной практике ведомства в области контроля и надзора за первое полугодие. Сам Роспотребнадзор сообщал, что в первом полугодии 2017 года проведено 115 534 проверок, что на 1500 проверок меньше, чем в первом полугодии 2016 года.

Ранее президент России Владимир Путин поручил правительству совместно с Генпрокуратурой обеспечить внесение законопроекта, предусматривающего ограничение количества внеплановых проверок, проводимых каждым органом в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей ежегодно (не более 30% от количества плановых проверок, предусмотренных ежегодным планом). Исключение составляют внеплановые проверки, инициированные в связи с возникновением угрозы или причинением вреда. Как говорил ранее министр по вопросам



открытого правительства Михаил Абызов, сейчас соотношение внеплановых проверок по отношению к плановым составляет 65 к 35%. Согласно статистике, в прошлом году проведено чуть более 1 млн внеплановых проверок.

«Число внеплановых проверок действительно растет, подтвердил министр. За 2016 год при снижении плановых проверок на 15% количество внеплановых выросло на 10%. В итоге общее их количество сократилось всего на 2,5%. Муниципальные органы контроля при этом используют инструмент проверок и санкций для наполнения бюджета», - отмечал Абызов.

Предупреждение вместо штрафа

В Минэкономразвития видят ряд направлений, по которым можно двигаться для сокращения внеплановых проверок.

«Это, например, применение риск-ориентированного подхода в отношении внеплановых проверок через установление специальных индикаторов риска. Есть также возможность замены внеплановых проверок направлением предостережений. Кроме того, необходимо будет провести дополнительный анализ оснований для проведения внеплановых проверок, в частности, попадающих под исключение из общих правил и содержащихся в отраслевых законах», - говорит Шипов.

Министерство уже подготовило предложения о распространении положения КоАП о возможности замены административного штрафа на предупреждение на все субъекты предпринимательской деятельности (касается первого правонарушения и сейчас действует только для малого и среднего бизнеса).

«При этом важно подчеркнуть, что такая замена возможна только в случае, если правонарушение не повлекло причинения материального ущерба», - предупредили в Минэкономразвития. Экспертный совет при правительстве поддержал предложение Минэкономразвития, рассказали RNS в пресс-службе открытого правительства.

«Мы предлагали дополнительно предусмотреть, что такая замена штрафа на предупреждение в случаях первичного нарушения применяется также к случаям, если административным правонарушением не причинен вред (не возникла угроза причинения вреда) охраняемым ценностям, а также отсутствует имущественный ущерб», - уточнили в пресс-службе.

Экспертный совет также предлагал уточнить ст. 4.1.1 КоАП (заключение есть в распоряжении RNS): применять предупреждение, если предприниматель не совершил ранее те же правонарушения, по которым он привлекается к ответственности вновь; по истечении «срока давности» за прошлое правонарушение; при возможности назначения альтернативных наказаний (то есть надзорный орган при отсутствии ущерба может либо назначить штраф, либо предупреждение).

<https://rns.online/economy/Kontrolno-nadzornie-organi-za-polgoda-proveli-458-tis-vneplanovih-proverok-predprinimatelei--2017-08-29/>



29.08.2017

Москалькова создала рабочую группу по поддержке пострадавших в ЧС

Уполномоченный по правам человека в России Татьяна Москалькова создала рабочую группу по поддержке пострадавших в чрезвычайных ситуациях в ряде российских регионов.

Москалькова отметила, что проблема ЧС является очень острой, так как напрямую затрагивает право человека на жизнь. "Я со своей стороны сейчас создала рабочую группу по пострадавшим в чрезвычайных ситуациях и пожарах, это и наводнения, это и сель, который сейчас в КБР сошел", — заявила омбудсмен РИА Новости.

Особое внимание, по ее словам, будет уделено проблемам получения компенсаций пострадавшими при ЧС. "Ликвидация последствий пока предусматривает очень сложный алгоритм действий, когда рассчитывается ущерб, согласовывается с МЧС, с главой субъекта, направляется в правительство, в Минфин, эти средства выделяются, и они направляются в субъект", — объяснила Москалькова, призвав Минфин и субъекты федерации разработать более простой способ назначения выплат пострадавшим.

В Волгоградской области 23 августа обострилась ситуация с пожарами. В течение дня все пожары удалось локализовать или ликвидировать. Но 25 августа в регионе вновь возникли очаги природных пожаров в трех муниципальных районах. Совместными действиями МЧС и жителей региона удалось предотвратить распространение огня на жилые дома.

Пожар произошел 21 августа в частном секторе в Ростове-на-Дону. Огонь уничтожил порядка 120 домов, один человек погиб.

На город Тырныауз в Кабардино-Балкарии 14 и 15 августа сошли два селевых потока, угрожавших городу подтоплением. Первый поток снес пешеходный мост, с началом движения второго потока жители опасных районов были эвакуированы, никто не пострадал.

РИА Новости <https://ria.ru/society/20170829/1501308916.html>